

凯里地区
天气预报

白天 晴间多云
夜间 晴间多云
风向风力 偏北风1~2级
温度 10~24℃

习近平结束出席金砖国家领导人第十六次会晤回到北京

新华社北京10月24日电 10月24日午夜,国家主席习近平结束出席金砖国家领导人第十六次会晤后乘专机回到北京。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

离开喀山时,俄罗斯联邦副总理、俄罗斯外交部高级官员到机场送行。

习近平出席“金砖+”领导人对话会并发表重要讲话

新华社俄罗斯喀山10月24日电 (记者韩墨刘恺)当地时间10月24日上午,国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。

习近平指出,全球南方群体性崛起,是世界大变局的鲜明标志。全球南方国家共同迈向现代化是世界历史上一件大事,也是人类文明进程中史无前例的壮举。同时,世界和平和发展仍面临严峻挑战,全球南方振兴之路注定不会平坦。作为全球南方的第一方阵,我们要展现集体智慧和力量,为构建人类

命运共同体提供支撑。

——坚守和平,实现共同安全。我们要做维护和平的稳定力量,加强全球安全治理,探索标本兼治的热点问题解决之道。我提出全球安全倡议,得到各方积极响应,已经在维护地区稳定等多个领域取得重要收获。我们要推动乌克兰危机局势尽快缓和,为实现政治解决铺平道路。要继续推动加沙地带全面停火,重启“两国方案”,并阻止战火在黎巴嫩蔓延。

——重振发展,实现普遍繁荣。我们要做共同发展的中坚力量,积极参与和引领全球经济治理体系改革,推动把发展置于国际经贸议程中心地位。全

球发展倡议提出3年来,已经动员近200亿美元发展资金,开展了1100多个项目。全球工业人工智能联盟卓越中心近期落户上海,中方还将建立全球“智慧海关”在线合作平台和金砖国家海关示范中心,欢迎各国积极参与。

——共兴文明,实现多元和谐。我们要做文明互鉴的促进力量,增进沟通交流,支持彼此走符合本国国情的现代化道路。中方将牵头成立全球南方智库合作联盟,促进各国人文交流和治国理政互学互鉴。

习近平强调,中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,必将为世界

提供更多机遇。无论国际形势如何变化,中国始终心系全球南方、扎根全球南方,支持更多全球南方国家加入金砖事业,汇聚全球南方磅礴力量,共同推动构建人类命运共同体。

俄罗斯总统普京主持会议,埃及总统塞西、伊朗总统佩泽希齐扬、南非总统拉马福萨和巴西、印度、阿联酋、沙特、埃塞俄比亚代表,25位受邀嘉宾国领导人或代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞芙等6位国际组织负责人出席。

23日晚,习近平出席普京为金砖国家和嘉宾国领导人举行的欢迎宴会。蔡奇、王毅等参加上述活动。

关于干部思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,不断提高履职能力、提升履职质效,奋力推动人大工作高质量发展。

会后,召开了州第十五届人大常委会第七十五次主任会议。研究了关于召开州十五届人大常委会第二十三次会议日程(草案)、议程(草案);听取了州人大环资委关于提请审议《黔东南苗族侗族自治州饮用水水源环境保护条例(草案)》的议案及说明,州人大财经委关于2024年州本级预算调整方案草案的审查结果报告及政府提交报告的审查情况等。

会议还研究了其他事项。州人大常委会副秘书长,州人大各专门委员会主任委员、副主任委员,州人大常委会各工作机构相关负责人列席会议。

本报讯(记者胡国平李宏强)

10月24日,省政协副主席、州委书记李建在凯里市调研旅游工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记关于旅游工作的重要论述和视察贵州重要讲话精神,聚焦资源、客源、服务三大要素持续发力,以节庆赛事活动赋能全州旅游淡季不淡,为全省建设世界级旅游目的地作出积极贡献。州领导谭海、谭婵、周代军、洪龙弟参加。

凯里市正在积极筹备2024乐行摩托车嘉年华暨“乐行·黔东南”国际越野摩托大师邀请赛。李建来到位于下司镇的项目现场,详细了解场地建设、赛事组织及以赛促旅等情况,与赛事主办方交流,希望借助乐行摩托车品牌和流量,在黔东南打造长期性的国际越野摩托赛场,引进发展摩托车相关产品制造产业,做好“文体旅产”融合发展文章。李建还现场办公研究赛事宣传、赛场与景区联动等工作,叮嘱凯里市和州有关部门全力做好服务保障,确保赛事活动顺利开展。

李建强调,要坚持把节庆赛事活动作为黔东南的特色旅游产品精心打造,借助节庆赛事活动影响力,丰富旅游产品和服务供给,提升旅游吸引力。要强化与周边旅游资源联动发展,加强旅游宣传推介,推出更多精品项目,助力全州旅游淡季不淡。要强化服务保障和安全管理,注重细节、精益求精,全力以赴确保节庆赛事活动和全州旅游安全有序。州有关部门负责同志参加。

以节庆赛事活动赋能全州旅游淡季不淡 为全省建设世界级旅游目的地作出积极贡献

李建在凯里市调研旅游工作时强调

州人大常委会召开党组会议和主任会议

本报讯(记者康莉王金海)10月23日,州人大常委会党组书记、主任汤越强主持召开州人大常委会党组会议,传达学习习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,贵州省庆祝全国人民代表大会成立70周年暨学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想座谈会精神,中央、省、州有关会议及文件、讲话精神,讨论贯彻落实意见。

袁尚勇,党组成员、副主任吴世胜、刘隆俊、吴光福,党组成员、秘书长高俊华出席会议。

汤越强强调,要深入学习领会、全面贯彻落实习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,不断发展全过程人民民主,切实提升新时代地方人大工作质效。要提升人大立法水平,聚焦全州长远发展的关键,以州内经济社会高质量发展等

为重点开展精准立法,确保制定出台的地方性法规更加严谨、科学和实用,为奋力谱写中国式现代化黔东南篇章提供有力法治保障。

汤越强指出,要深入学习领会贵州省庆祝全国人民代表大会成立70周年暨学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想座谈会精神。要在加强自身建设上彰显人大新担当,要以“四个机关”建设为有力抓手,以党的政治建设为统领,全面加强机

2024年(第十五届)全国地市新媒体创新发展峰会暨百名新媒体总编辑“寻美黔东南”大型采访活动在我州举行

本报讯(记者王书燕罗松)

10月24日,由中国地市新闻网联盟和贵州省网络人士联谊会主办的2024年(第十五届)全国地市新媒体创新发展峰会暨百名新媒体总编辑“寻美黔东南”大型采访活动在凯里开幕。

现场,来自全国各地市新闻网联盟各理事、会员单位负责人及地州市级(区县融媒体中心)主流媒体社长、主任、总编辑、台长、总经理等相关负责人和骨干记者,各级特邀新媒体专家和领导嘉宾,参与活动宣传报道的各级各类媒体记者、网络达人和工作人员等,共计约200人汇聚一堂,进行“村超”体旅融合项目专题介绍、新媒体建设经验交流分享、新技术新项目新闻发布、《百城百剧》及《直播一座城》项目签约启动仪式、新媒体典型案例及大赛颁奖等活动。

“这次到黔东南来,听一听新的经验、新的发展方向,并

借这个机会去看看‘村超’、‘村BA’,感受一下黔东南的民族文化。”岳阳日报社党组成员、副社长、副总编辑黄海洋说。

“《直播一座城》主要是以围绕我们地市网盟的地市城市来直播一座城,黔东南州算是我们的首播。这个地方有浓郁的民族风情,有青山绿水,有蓝天净土,希望这次网盟的《直播一座城》、‘寻美黔东南’活动,能够有新的发现,发现更美的黔东南。”中国地市新闻网联盟会长、咸宁日报网络传媒中心主任朱封金说。

此次活动将持续至10月27日。活动期间,与会人员将深入我州剑河县、榕江县和镇远县进行为期两天的百名新媒体总编辑“寻美黔东南”大型采访活动,通过开展实地采风,大力宣传我州在文旅融合、体旅融合、乡村振兴、产业发展等方面的经验做法、投资环境及政策资源优势等。

剑河苗族锡绣亮相澳门

本报讯(记者陈雪村通讯员马圣耘陈美伊)

10月20日,由文化和旅游部恭王府博物馆指导,美高梅主办,劳伦斯·许工作室协办的“传承东方·时尚脉搏”非遗时尚系列活动在澳门举办。来自内地、澳门和香港的135名文化单位代表、业界人士和学生汇聚一堂,共同感受非遗与时尚之美。

此次活动特邀内地及澳门近20位专家学者进行现场授课,以高度互动的“大师班”形式,向澳门时装界全方位解构从中国非遗刺绣技艺到高定秀场魅力的完整流程。现场还设有“实操”及“旁听”两种参与模式,让不同经验与水平的参与者都能获得切身学习体验。

在三个别出心裁的实践工作坊中,“匠心:图案与刺绣工艺”课题颇受关注,由多名非遗刺绣工艺大师展示多款精湛刺绣工艺,并让现场参与者亲自尝试非遗锡绣、珠绣及法绣的技法操作。来自贵州剑河苗族锡绣工坊的带头人王亨

石现场讲解了苗族锡绣技艺,并展示了制作过程。灯光下,闪闪发光的锡绣作品聚焦了全场的目光。

据王亨石介绍,锡绣是世界上唯一的金属刺绣,已有五六百年的历史,制作工艺复杂精巧,目前仅存在于剑河县境内,主要用于当地苗族服饰的前后裙片及后背上部装饰,拥有十多种纹样。锡绣的材料为金属锡,制作过程中,先在青色棉布上绣出传统图案,再把金属锡条绣上去。从纺线、织布、染色、刺绣到最后完成一件苗族锡绣服饰,需要两年时间。

近年来,随着剑河苗族锡绣频频亮相国际舞台,不少外国时装设计师抛来橄榄枝,产品订单接踵而至。目前,王亨石工坊生产的锡绣产品不仅畅销国内,还远销美国、加拿大、澳大利亚等国家。此次受邀到澳门参加非遗时尚系列活动,也是希望让时尚界关注到锡绣这一非遗技艺的独特魅力。

借民族文化瑰宝之光 燃旅游持续火热之势

——大型实景苗族歌舞诗剧《仰欧桑》推动雷山闲置资源大塘景区迎来旅游热

黔东南州融媒体中心记者 韦启晨

雷山县的大塘景区曾一度面临闲置的困境。然而,今年这里却因一部大型实景苗族歌舞诗剧《仰欧桑》的火热上演而焕发出勃勃生机,成为了各地游客争相打卡的热门旅游景点,迎来了旅游热。

据了解,《仰欧桑》历经十年的沉淀与蝶变,经过重新编排创作,用全新的面貌,以实景演出的艺术形式,于今年8月10日七夕节当天在雷山县大塘景区火热首演。其独特的艺术魅力和深厚的文化内涵,给观众带来了一场震撼心灵的视听盛宴。

这部时长约50分钟的歌舞诗剧,通过全息投影、灯光、舞美、造型、大型装置等实景布景,配合360度可旋转观众台,将“人、声、光、水、电、影、景”完美融合。从序章的神秘开启,到踩水迎客的热情洋溢,木鼓唤太阳的雄浑壮阔,纵情去游方的浪漫洒脱,乌云起风波的紧张刺激,羽衣惜离别的深情款款,太阳去远方的惆怅思念,远方的思念的绵延悠长,百鸟驱灾灾的英勇无畏,又起离间计的波谲云诡,太阳发怒火的震撼人心,

美神化甘霖的温暖希望,再到尾声遇见仰欧桑的美好憧憬,十三个部分紧密相连,构成了一个有机的整体。每个篇章都犹如一幅绚丽的画卷,展现着苗族的故事之美、歌舞之美、民俗之美、风情之美、建筑之美、服饰之美、情感之美、精神之美,让观众沉浸其中,感受着苗族文化的独特魅力。

“我一直对苗族文化很感兴趣,这次听说《仰欧桑》将在大塘景区首演,就特地赶过来了。”来自重庆的游客周先生说,“这场演出很精彩,看完后我感到非常的震撼,让我对苗族文化有了更深入的认识。这里的自然风光也很美,我还打算在这边玩一两天,看看风景和体验苗家生活。”

自开演以来,《仰欧桑》就吸引了众多游客的目光。截至10月7日,该剧目总共演出场次达64场,观看人数高达103865人。随着时间的推移,热度持续攀升,截至10月12日,演出场次增加到69场,观看人数达到105782人,购票人数42234人,门票收入440.34万元。

《仰欧桑》热度不断攀升,极大地提升了大塘景区的知名度和美誉度,许多游客在观看演出后,对当地印象深刻,纷纷在社交媒体上分享自己的旅游体验,吸引更多的游客纷至沓来。同时,也催生了一系列新玩法、新业态,助推当地旅游业快速发展。

“在这里不仅可以看《仰欧桑》演出,还可以拍一组‘仰欧桑’写真,把美丽带回家。”如今,在大塘景区,旅拍让游客从看《仰欧桑》到成为“仰欧桑”。游客们在欣赏精彩的演出之余,纷纷穿上苗族传统服饰,在美丽的自然风光和独特的民族风情中留下自己的美丽瞬间。无论是在演出场地的周边,还是在苗寨的古老街巷、青山绿水之间,都能看到拿着相机的游客,他们用镜头记录下自己与苗族文化的美丽邂逅。

为了满足游客们的旅拍需求,当地的旅拍服务也日益完善。许多摄影工作室和摄影师纷纷推出了针对《仰欧桑》的旅拍套餐,提供专业的摄影服务和苗族传统服饰租赁。游客们可以根据自己的

抢抓秋冬种 蔬菜种植忙

秋种时节,榕江县充分利用秋冬闲置土地,采取“稻菜轮作”模式,大力发展秋冬蔬菜种植,保障群众“菜篮子”,促进农业增效、农民增收。

图为10月21日,在古州镇车江坝区蔬菜种植基地,农民正在对新栽种的蔬菜苗进行管护。(通讯员周光胜摄)

喜好选择不同的拍摄场景和风格,从清新自然的田园风光到古朴典雅的苗寨建筑,从华丽多彩的苗族服饰到充满民族特色的节日庆典,每一个画面都充满了故事和情感。

《仰欧桑》的火热在推动大塘景区旅游业发展的同时,也给当地的老百姓带来了实实在在的经济收益。演出期间,该景区充分发挥得天独厚的民族文化优势,通过增设外围节目吸收本地群众参与演出,组织大塘镇周边掌坳村、鸡鸣村、平寨村、小河村、新桥村、咱刀村6个村420名群众开展拦门酒、民族展演、盛装巡游等增加村民收入。“《仰欧桑》剧目让我们在家门口就能就业,我在剧目里当群众演员一个月能拿到三千多块钱的工资,再加上其他的一些收入,每个月算下来还是挺可观的。”谈及《仰欧桑》带来的好处,该县大塘镇小河村村民魏林琼脸上洋溢着满足和喜悦。

雷山县大塘景区坚持以文塑旅、以旅彰文,通过深度挖掘民族文化元素,打造文艺精品,促进文旅深度融合,盘活闲置旅游资源,走出了一条独具特色的旅游发展之路。

